
　第２回定例会で小中学校と保育園の給食費無償化のための補正予算が組まれ、
可決成立したことで９月から実施となります。公約実現第１号となり、大変喜ば
しいことです。

　対象は区立小中学校２９校、
約１万２，９５０人と区内の認可保
育園や認定こども園など１０８施
設に通う子どもたち約３，１４０
人、児童発達支援センターに在
籍する幼児約５０人です。併せ
て２３区で初めて認可保育園の
０～２歳児は保育料の５．２％を給
食費として減額します。

給食費ゼロ 実現!給食費ゼロ 実現!学校も
保育園も

9月
から

～区民の運動と共産党区議団の長年の提案が実る～

　党区議団は２００６年６月に学校給食費
無償化の条例提案を初めて行い、それ
以来予算修正案に盛り込み２０１８年に再
度条例提案を行ってきました。また今
年４月２８日には青木康平副区長に学校給
食費無償化の申し入れを行いました。
今後に向けて私立の小中学校への補助
の拡大を提案しました。

　「羽田都心飛行ルートはやめ、従来の海上ルートに戻すよう
に国に求める請願」（みなとの空を守る会）、「国に『羽田新経
路の固定化回避に係る技術的方策検討会』の検討内容を
住民に知らせるための『住民説明会』を開催するように再
度、求める請願」（みなとの空を守る会：他１９団体町会長
ら）が提出され、６月２９日の環境等対策特別委員会で審議
されました。共産党議員団は員外委員として参加、両請願
の採択に向けて質問しました。
　「住民説明会を求める請願」は、全員一致で採択。「海
上ルートに戻せ」の請願は、全員一致で継続となりまし
た。（員外委員は採決に加われません）

　「住民説明会を求める請願」は、６月３０日の本会議で全会一致
で採択されました。

「住民説明会」を求める請願、全会一致で採択
羽田都心低空飛行問題
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困ったときは
すぐ相談を

弁護士と区議会議員が
ご相談に応じます

☎03-3578-2945

ホームページも
ご覧下さい



共産党区議団は、
「生活保護は国民の権
利です」と、生活保護
を周知するポスターを
作り、区施設や区の掲
示板に貼るよう、求め
てきました。いきいき
プラザや図書館など、
区施設36か所に貼り
だされました。一歩前進です。引き続き、目
につくポスターの作成、区掲示板への掲示な
どを求めていきます。

１．防犯カメラの安全対策について
２．台風や豪雨の際、自主避難施設の早期開設について
３．区施設の女性用トイレの増設について
４．STOP！ 羽田低空飛行について
５．キッズ・ゾーンの更なる設置について
６．高齢者が必要な時にタクシーが拾えない問題について
７．給食費無償化の拡大について
８．校庭に埋もれたクギについて
９．神宮外苑再開発の抜本的見直しについて

一の橋公園オープン　一の橋駐輪場７月31日オープン「生活保護」のポスターが36か所に掲示

4月から、自転車乗車時にヘルメット着用
が努力義務となりました。今年1月1日以降に
ヘルメットを購入された方に「港区共通商品
券2,000円分」を配布します。
★申請の条件①購入時の領収書、②自転車傷
害保険加入の証明、③安全マークの証明。
※③については今後購入の方は義務化となります。

問合せ＊地域交通課交通対策係　
☎03－3578－2262

自転車用ヘルメット購入費助成が始まります

　ある町会で、約１㎏の防犯カメラが高さ３ｍ
から落下しました。幸いけが人はありません
でしたが、これを受けて港区内の６７７台すべ
ての防犯カメラの安全点検を求めました。区
も積極的に安全点検を進めると回答しました。
　お住まいの町会・自治会の防犯カメラは設
置から何年経過していますか？定期的に保守
点検をしていますか？現在は事故の際には設
置者の責任となります。区の責任を明確にす

るために、改善を求めてまいります。

問合せ＊防災課生活安全推進担当　☎０３－３５７８―２２７１

　一の橋公園は、東京都が水害対策の一環として整備す
る地下調節池を含む古川整備事業のために、公園を作業
ヤードとして使うため、２００８年度から休止していました。
　一の橋公園整備が完成し、６月24日から全面オープン
しました。
　水遊び場噴水やローラーすべり台、ネットクライミング、
ウォールクライミングなど、子どもたちが楽しく遊べる遊
具がたくさんあり、子どもたちの笑顔あふれる公園として
利用されています。
　紫陽花が全面に植えられ、来年の初夏が楽しみです。
公園内には、災害対策用マンホールトイレ５基、かまどベ
ンチ１基設置されています。

防犯カメラは大丈夫？

　飯倉公園に計画されていた機械式自転車駐輪場について、「子ど
もたちから公園を奪うな」、「整備費に５億円、維持管理費に４５００万
円もかける必要があるのか」と、たくさんの反対の意見があがりまし
た。党区議団も代替え地を提案。
　港区では、首都高下の活用、都道、国道の活用を検討しています。
首都高下については、７月中に具体的な話し合いにはいる予定です。
　住民の皆さんの声が区の姿勢を変えさせました。
　引き続き、一日も早く駐輪場ができるように、皆さんと力を合わせ
頑張ります。

赤羽橋駅前駐輪場設置に向け、
調整すすむ

質問は区議会のＨＰで動画で見られます。

区政に対するご意見、ご要望をお寄せください。
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質問しました。

なぜ女性トイレには行列ができるのか？
　トイレにかかる時間は女性は男性の2.5倍。行列の解消
のためにも区有施設のトイレの女性個室を男性小便器の2
倍にすることを求めました。

あなたの
町の

　自転車の大型化に対応できる唯一の区立機械
式駐輪場です。党区議団は、他の機械式駐輪場も
大型自転車対応への改善を提案しています。
　定期利用と、一時利用ができます。利用には管
理室での登録が必要です。
定期利用…一般：１８００円・学生：１３００円
一時利用…１時間１５０円（最初の２時間は無料）

２基４００台の地下機械式駐輪場

子どもの元気な声が聞こえる公園
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